Интегрированный урок математики-чтения.

Класс: 4

Учитель: Ситникова Наталья Валерьевна

Тема урока: «Повторяем умножение многозначных чисел столбиком»

Тип урока: урок повторения, систематизации и обобщения знаний, закрепления умений.
Форма урока: повторительно-обобщающий урок.
Цель. Совершенствовать умения умножать многозначные числа столбиком.
Задачи:
образовательные: закреплять умения умножать многозначные числа

обобщить материал как систему знаний, познакомиться подробнее с биографией Н.Носова.
воспитательные: воспитывать эстетическое восприятие окружающего; создать условия для реальной самооценки учащихся, реализации его как личности. 
развивающие: развивать коммуникативные навыки при работе в парах и группах, развивать познавательный интерес; развивать умение анализировать, сопоставлять, сравнивать; формулировать выводы.
Оборудование: компьютер, экран, презентация, карточки для учащихся, портрет Н.Носова.
Ход урока.

I. Организационный момент.
II. Постановка целей урока.
III. Разминка для ума. Расшифруйте слово.
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- У нас урок математики, а причём тут Носов? (дети высказывают свои предположения). Какие произведения написал Н.Носов? (учитель показывает портрет Н.Носова)
IV. Работа  в тетради.
-  Какое сегодня число? (14)

- Расскажите об этом числе (двузначное, чётное и т.д.)
V. Работа в парах.
- Выполнив работу на карточках, вы узнаете в каком году родился детский писатель, в каком месяце и какого числа.
	год рождения
	  636 увеличь в 3 раза

	месяц рождения 
	  произведение 527 и 6 уменьши на 3151

	число 
	  83400 : 8340


Проверка фронтальная.
VI. Минутка отдыха.
- массаж головы, глаз, висков и ушей

- стоя, руки за спиной, только с помощью головы носом каждый ребёнок пишет своё полное имя, название реки, протекающей в нашем городе, в какую реку она впадает.
VII. Продолжение сбора информации о Н.Носове.
- Дату рождения мы узнали, теперь узнаем дату его смерти. (2000 - 24)

- Сколько лет было бы Носову в этом году, если бы он не умер? (2011 - 1908)

(несколько разных вариантов решения дети пишут на доске). В ходе рассуждения выбираем правильное решение.

- Н.Носов написал замечательный рассказ «Живая шляпа», а сколько ему было лет?

на доске:   1809 х 3 = 57**
VIII. Работа в группах (правила работы  в группах)
- Вам необходимо выполнить задание и узнать название рассказа, с которым мы познакомимся на уроке чтения.
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(группы закончившие работу осуществляют взаимопроверку)

IX . Самомассаж.
IX. Расширение знаний по изучаемой теме.
- Есть ли у вас любимое дикое животное?

- У Носова тоже было любимое животное, за которым он очень любил наблюдать. Кто же это?
             : 8                       + 57                   - 6                      : 10


хомяк – 7

сурок – 6

крот – 8 

(проверка с использованием слов частное, разность и т.д.)

X. Подведение итогов урока. 
- Какие трудности возникли?

- Какие задания выполнили без труда?

- Как легче работать в парах, в группах или самостоятельно?

XI. Самооценка по трёхбалльной шкале.
XII. Домашнее задание:

1 ряд – с.48 №138 (а)
        2 ряд – с.48 №138 (б)
        3 ряд – с.48 №138 (в)
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